

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

Гусевой Светланы Эдуардовны «НЕОЛОГИЗМЫ АНГЛОЯЗЫЧНОГО КОМПЬЮТЕРНОГО ДИСКУРСА: СЛОВООБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ И СЕМАНТИКО-АКСИОЛОГИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование Гусевой С.Э., посвящённое словообразовательному и семантико-аксиологическому потенциалу неологизмов англоязычного компьютерного дискурса, представляется весьма актуальным в силу нескольких причин. Во-первых, вопрос о ценностных основаниях бытия человека как важной части семантического аспекта компьютерного дискурса, который характеризуется стремительным развитием и растущим влиянием на экономические и социальные аспекты, остается в числе самых значимых вопросов современной лингвистики. Во-вторых, ценностные концепты, преобладающие в современном социуме, отражены в неологизмах, поэтому их изучение не только помогает лучше понять систему ценностей современного человека, но и вносит существенный вклад в развитие неологии как отдельной лингвистической дисциплины.

Научная новизна исследования определяется особенностями исследовательского подхода, наиболее важным аспектом которого является раскрытие ценностного концепта, характерного для современного англоязычного компьютерного дискурса.

Выделение ключевых тематических групп компьютерного дискурса, а также определение словообразовательного и семантико-аксиологического потенциала новых лексических единиц в сфере высоких технологий, составляет серьёзный **личный вклад** соискателя в исследуемый вопрос, поскольку является доказательством реального положения вещей в современном англоязычном обществе.

Материалом для исследования послужили тексты, опубликованные с 2014 по 2024 г. в массмедиийных англоязычных ресурсах (Financial Times, Forbes, Grazia, The Economist, The Guardian, Wired и др.), а также статьи онлайн-словарей (Collins Dictionary, Urban Dictionary, Cambridge Dictionary, Macmillan Dictionary Online, New Business Dictionary и др.). Всего автором было проанализировано свыше 1 150 фрагментов статей из сетевых словарей и веб-ресурсов, содержащих 1 200 единиц новой англоязычной лексики в области компьютерных технологий, соответствующих критериям новизны и адекватного отражения различных аспектов компьютерного дискурса.

Достоверность полученных результатов исследования определяется использованием надежной теоретической базы, обработкой объемного практического материала, серьезной апробацией проведенного исследования, а также выдвижением и доказательством логичных и обоснованных положений. Необходимо также отметить, что наличие иллюстративного изобразительного материала в виде рисунков повышает уровень достоверности результатов.

Несомнена также **теоретическая и практическая ценность** данного исследования, поскольку его результатом является тематическая классификация неологизмов компьютерного дискурса, в которой выделяются ценностные характеристики современного англоязычного компьютерного дискурса.

Практическая ценность исследования видится в том, что его результаты можно применить в ходе словообразовательного, неологического и аксиологического анализа лексики других видов дискурса, а также использовать при составлении словаря английских неологизмов компьютерного дискурса, который можно будет применять преподавателям, аспирантам и студентам на факультетах программирования и информационных технологий в процессе обучения.

По теме исследования автор опубликовал 10 научных статей, три из которых опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего

образования Российской Федерации. Общий объем опубликованных работ составляет 4,3 п. л.

Автореферат Гусевой С.Э. написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Таким образом, диссертационное исследование Гусевой Светланы Эдуардовны представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане и соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. от 16.10.2024 г.), а его автор, Гусева Светлана Эдуардовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук (научная специальность 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание), доцент кафедры лингвистики и перевода ФГБОУ ВО «Магнитогорского государственного технического университета им. Г.И. Носова»
доцент

Соловьева Наталья Сергеевна
03.03.2025

455000 Россия, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 38

Тел. +7 (800) 100-1934 e-mail: mgtu@mgtu.ru

Сайт: <https://www.mgtu.ru/>

Институт гуманитарного образования

E-mail: igo@mgtu.ru

E-mail: nisanasol@yandex.ru

